

今日汝州

2019年6月13日
星期四
农历己亥五月十一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2376 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



“扶贫路上”征文大赛

主办:汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

牛角岭最后一公里柏油路,通了!



近日,记者在蟒川镇牛角岭村看到,大型沥青摊铺机正在铺设通往该村的最后一公里村村道路(图①)。

据了解,改造之前的牛角岭村村通公路已有十年之久,水泥路面,破损严重,坑洼不平,一定程度上制约着牛角岭及周边村的发展。本次村村通改造项目长约1300余米,投资约120余万元,路基宽6米,沥青路面宽4米,厚7公分,目前已经铺设完毕(图②),后期还需进行排水沟、护栏施工。在此之前,牛角岭村界至罗圈村一段约5公里长、8米宽的村村通柏油路已经投入使用,极大地方便了山区老百姓出行。 耀辉 摄



经济奖补壮筋骨 技术扶持增活力

市林业局以林业特色助推产业扶贫

本报讯(融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 高淑华) 近期,在全市脱贫攻坚工作如火如荼之际,市林业局充分发挥行业优势,采取政策鼓励、资金扶持、科技支持、产业带动等方式,逐渐建立起稳定长效的脱贫机制,形成了以林业特色产业助推精准扶贫的良好局面。

制定政策,拉动产业扶贫。为狠抓产业扶贫,我市制定了《2018年脱贫攻坚实施方案》《汝州市2018年建档立卡贫困户特色产业奖补验收方案》等文件,对全市建档立卡贫困户发展经济林果类种植的,在原有林业补助政策基础上,每亩奖补400元,再连续补助三年。

2018年全市建档立卡贫困户种植特色经济林2261.94亩,补助金额904776元。通过政策和资金向贫困村、贫困户的倾斜,充分调动了他们发展经济林产业种植的积极性。

同时,进一步强化生态保护扶贫,设立公益性护林员岗位,优先选聘贫困户,在防火紧要期内(每年11月1日至次年4月30日),每人每月发放工资600元。2018年度,全市从建档立卡贫困户中选聘护林员188名,护林员工资共计676800元,已全部发放到位,实现了“巡山”与“防火”并重,“护林”与“脱贫”同步。

立足实际,助推林业经济发展。充分利

用荒山荒地面积大,发展潜力深厚这一特点,推广“公司+基地+农户”的市场化运作模式,由林业龙头企业和专业合作社带动贫困户种植优质高效经济林。2018年,全市实现贫困村经济林种植面积13000亩,建成焦村镇新村果桑基地、寄料镇桑坪村中药材扶贫基地等生态好、效益高、质量优的特色林产品生产基地8个,为贫困户提供务工岗位137个,务工收入565958元;入股分红97户,增收66327元。为贫困户脱贫致富探索出一条新路子,形成了经济林种植脱贫产业长效机制。

科技引领,技术保障促脱贫。结合全市

贫困村特色经济林产业发展状况,根据贫困户脱贫致富技术需求,市林业局多次组织高级工程师、林业技术专家进村入园传授水肥管理、修剪整形、病虫害防治等经济林丰产栽培管理技术。同时,市林业局与科协、科技局联合举办技术培训班11期,受训人数5600余人次,发放林业行业扶贫技术手册15200本,张贴林业技术服务公示牌55个、林业行业扶贫版面18块。通过对贫困户的技术培训,使其掌握一技之长,更加增强了他们发展经济林产业的信心,同时也为我市经济林持续发展、林业行业扶贫提供强大的智力支撑。

市中专为机绣产业提供人才支持

“汝绣产业园教学实训基地的设立,标志着我校学子又多了一个技能展示的平台;更是在我校与汝绣产业园之间架起了一座桥梁,这对打造汝绣品牌、提升产品科技含量都具有重要的现实意义。”日前,在中等专业学校机绣专业教学实训基地揭牌仪式上,该校校长张亚婷介绍说,机绣教学实训基地的揭牌,不仅为学生实习提供了平台,更在人才培养、产品研发及项目建设等方面加强了与汝绣农民返乡创业产业园的合作,对于发挥双方优势,促进企业产品质量、科研技术等方面提升具有重要意义,是实施校企合作,走“产、学、研”相结合新路子的新的探索。

如今,市中专机绣专业班级的58名学生,已经陆续到汝绣农民返乡创业产业园的16家机绣企业进行跟岗实习,在实习期间,机绣企业不但提供免费食宿,学生还能领到一定的生活补贴。

2014年底,我市主要领导在深入乡镇走访时,了解到在浙江绍兴的柯桥镇,集聚有汝州籍电脑机绣企业近300家,从业人员近5万人的情况后,结合我市实际实施了筑巢引凤计划,市领导“七下柯桥”亲情招商,并在汝南办事处辖区规划建设了汝绣农民返乡创业产业园,建设标准化厂房。2015年底,一批机绣企业顺利返乡。目前,园区已入驻160余家机绣企业、1300余条生产线,开发就业岗位2.5万个,产值突破30亿元。

在全市大力擦亮汝绣这个地方名片的同时,机绣企业也频繁出现了招工难、招技术工更难的现实问题。市中专紧贴市委、市政府大力发展机绣产业的思路,结合学校办学特点,在2017年开设了汝绣专业,两年来,共招收学生135人。“在这里学习的学生与直接进企业的孩子们不同,他们从机绣最基础的知识去学习,基础扎实,创新能力强。”市中专机绣专业教师张项兵说,机绣专业的学生不仅可以学到绣花机的原理与维修、制版、电工基础等机绣相关的专业知识,还可以到实训车间进行实践,毕业后他们不管是理论能力和实践能力比直接进厂打工的孩子们上手快、工资高。

张项兵说,市中等专业学校教学实训基地的目的就是通过校企合作,发挥企业技术装备优势和市中专的人力资源与科技优势,为我市汝绣产业的发展提供坚强的人才保证,也是新形势下推进我市职业教育快速发展,完善我市高技能人才培养方式的重要举措。校企合作是职业学校新时代的办学模式,对企业和学校的发展具有深远意义。

据了解,为大力发展机绣产业,我市在市中专还投资建设了汝绣理实一体化实训室。目前,该项目已通过设计评审,正在推进中,建成后,将成为全国唯一的机绣专业理实一体化实训室,实现职业教育的产学研一体化。

融媒体中心记者 于俊鹤

粮食存到面粉厂 随时可来领面粉

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍) 6月12日,记者在汝州兴华面粉厂院里看到,一辆辆装满粮食的车辆在排队等待。记者原以为是农民在排队卖粮,经了解后得知,大家是到这里储存刚刚收获的小麦的。

“俺家今年种了4.8亩小麦,亩产650公斤,好收成!”正在排队的关庙李村民刘伟伟告诉记者,过去家家户都用袋子或者大缸储存粮食,既占地方又容易受潮,现在直接将收获的粮食送到兴华面粉厂,然后领取一张“便民储粮卡”,什么时候吃面直接到面粉厂领取,很方便。

家住七里村的张现国是第一次来存粮。他跟着大家排好队伍,先将车辆过称,由员工检验小麦质量后开出票据,再拿着收据去存粮。存完后他感慨道:“还怪简单哩,现在就是方便啊!”

据了解,往面粉厂存100斤小麦,可以领到80斤面粉,不用掏加工费,只是磨下的麸皮归面粉厂所有。麦收之后忙存粮的现象如今越来越普遍,主要原因在于农民增收渠道增加了,把粮食存到面粉厂,即解决了农民储存粮食的问题,可以随吃随取面粉,面粉厂也能够统筹安排生产,开展多种经营,不失为一件双赢互利的好事情。

汝州农商银行蟒川支行 走访贫困户 精准扶贫贷

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王园姿) 6月9日-10日,汝州农商银行蟒川支行组织相关信贷骨干,实地走访蟒川镇上、郝沟、牛角岭等村落,深入开展精准扶贫排查工作。

在走访过程中,他们发现其中一户贫困户家徒四壁,户主因残疾致贫,生活十分艰难,考虑到该户基本无劳动力,不符合银行的申贷政策,他们就耐心解释无法办贷款的原因,同时,还主动将身上带的现金全部掏出塞到贫困户手中,并鼓励他好好生活。

截至6月10日,汝州农商银行蟒川支行共接收扶贫推荐申请20户,实际走访15户。因家中无人无法调查的5户,该支行也已通过电话,约定再次上门调查的时间。

耿景:人老身不懒 家贫志更坚

小屯镇雷庄村贫困户耿景,一个普通、历经生活磨难却从不气馁的农村老太太。耿大娘年轻时,丈夫不幸得病亡故,撇下了六个幼小的儿女,养活这一群孩子的重任就落在了她一个瘦小妇女的肩上。那时候刚分开生产队不久,每家每户都是单干,自家的难自家做,对于孩子众多,而又缺犁少耙的耿大娘一家,生活的艰难可想而知。但坚强的耿大娘从不抱怨,每天早出晚归,辛勤劳作,硬是靠几亩耕地,种菜种粮,把几个孩子拉扯大,并且给几个大的儿子都娶上媳妇成了家。

可上天总爱考验人。1997年,已经二十出头的三儿子在一个小矿井打工时,因钢丝绳断裂不幸跌伤造成截瘫,架着双拐才能艰难走动。黑心矿主一跑了事。这样,生活刚有起色的耿大娘一家又陷入了贫困生活的深渊。但生活的压力并没有使她屈服,反而更激发了她自小就养成的坚韧乐观的品格。她农活干得更起劲了,除了耕种好自家的责任

田,还在河边荒地上硬是一锹一锹地开垦出一大片土地,每年种些蔬菜、花生、红薯等,能多少增加点收入,贴补家用。每当有人心疼地宽慰耿大娘时,她总是乐呵呵地说:人嘛,弄到哪儿说到哪儿,只要能干活,就要干下去!俗话说,小车不倒只管推。

这几年,国家有了精准扶贫政策,村里把耿大娘和她残疾的儿子定为建档立卡贫困户,乡里村里都为他们提供资金,引进项目,帮助他们干些力所能及的营生,尽量增加他们的收入。眼下,耿大娘一家人的生活比以前好多了。

耿大娘已经75岁了,但勤劳的她仍然每天下地劳作。你瞧:大热天她还在松土翻地呢。乐呵呵的耿大娘还是那句话:人嘛,只要能干活,就要干下去。干些活,身体也好,心里也舒坦!

融媒体中心通讯员 苏俊峰

检举揭发黑恶犯罪光荣,包庇纵容黑恶犯罪可耻